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Γιώργος Γεωργαντάς: Ποιος είναι ο 
νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

στην απαράδεκτη αναφορά του Δημάρχου 
Σπάρτης κ. Δούκα για τις φονικές πυρκα-
γιές της Ηλείας το 2007. Ο Υπουργός πα-
ραδέχθηκε ότι θα έπρεπε να έχει αντιδρά-
σει διαφορετικά και έθεσε την παραίτησή 
του στη διάθεση του Πρωθυπουργού. Η 
παραίτηση του κ. Λιβανού έγινε αποδεκτή 
από τον Πρωθυπουργό.

Το παρασκήνιο
Αφορμή για να τεθεί εκτός κυβέρνησης 
ο Σπήλιος Λιβανός, ήταν η αναφορά του 
δημάρχου Σπάρτης Πέτρου Δούκα για τις 
φονικές πυρκαγιές της Ηλείας το 2007. 
Όπως ανέφεραν κυβερνητικές πηγές, 
«τέτοιες συμπεριφορές δεν μπορούν να 
γίνουν ανεκτές από τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη».
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, «ο Σπήλιος 
Λιβανός είναι προσωπικός του φίλος, 
αλλά αυτά που ειπώθηκαν από τον κ. 
Δούκα για ένα τόσο τραγικό γεγονός εί-
ναι εκτός του αξιακού κώδικα του πρωθυ-
πουργού και η αντίδραση του υπουργού 
έπρεπε να είναι εντελώς διαφορετική. Ως 
εκ τούτου δεν υπήρχε κανένα περιθώριο 
παραμονής του κυρίου Λιβανού στην κυ-
βέρνηση».

Οι δηλώσεις Δούκα 
ενώπιον του Λιβανού
Σε βίντεο από σύσκεψη που πραγματο-
ποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα στη 
Σπάρτη για τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ 
στους πληγέντες από τον παγετό, παρου-
σία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 

Ο
Γιώργος Γεωργαντάς, μέχρι σή-
μερα υφυπουργός Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης, αναλαμβάνει νέος 
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, στη θέση του Σπήλιου Λι-
βανού.

Το βιογραφικό 
του Γιώργου Γεωργαντά
Ο Γεώργιος Γεωργαντάς ήταν από τον Ιού-
λιο του 2019 μέχρι σήμερα υφυπουργός 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αρμόδιος για 
Θέματα Απλούστευσης Διαδικασιών και 
βουλευτής Νομού Κιλκίς. Σπούδασε στη 
Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπι-
στημίου Θράκης και από το 1992 ασκεί το 
επάγγελμα του δικηγόρου.
Εξελέγη βουλευτής τον Μάιο του 2012, 
ενώ επανεξελέγη τον Ιούνιο του ίδιου 
έτους καθώς και στις εκλογικές αναμε-
τρήσεις του Ιανουαρίου και Σεπτεμβρίου 
2015 και του Ιουλίου 2019. Από τον Φε-
βρουάριο του 2016 έως τον Ιούλιο του 
2019 ήταν τομεάρχης Διοικητικής Ανα-
συγκρότησης της ΝΔ, έπειτα από απόφα-
ση του προέδρου, Κυριάκου Μητσοτάκη. 
Τον Νοέμβριο του 2014, με απόφαση του 
πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά, ανέλα-
βε υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Διά Βίου Μάθησης. Προηγουμένως, ο 
Γιώργος Γεωργαντάς διετέλεσε πρόεδρος 
του Δικηγορικού Συλλόγου Κιλκίς και 
πρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου 
Κιλκίς.
Ο κ. Γεωργαντάς έχει μετάσχει σε διά-
φορες Επιτροπές της Βουλής, όπως τη 
Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, 
Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. Είναι 
παντρεμένος με την Ευθυμία Κολιούσκα 
και είναι πατέρας δύο παιδιών.

Εκτός κυβέρνησης ο Σπήλιος Λιβανός
Υπενθυμίζεται ότι εκτός κυβέρνησης τέθη-
κε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Σπή-
λιος Λιβανός. Σύμφωνα με ανακοίνωση 
του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού, 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης επικοινώνησε 
με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων και του ζήτησε εξηγήσεις 
για την αντίδρασή του στην απαράδεκτη 
αναφορά του δημάρχου Σπάρτης Πέτρου 
Δούκα για τις φονικές πυρκαγιές της 
Ηλείας το 2007.
Ο υπουργός παραδέχθηκε ότι θα έπρεπε 
να έχει αντιδράσει διαφορετικά και έθεσε 
την παραίτησή του στη διάθεση του πρω-
θυπουργού. Η παραίτηση του κ. Λιβανού 
έγινε αποδεκτή από τον πρωθυπουργό.

Η ανακοίνωση του Μαξίμου
Στην ανακοίνωσή του το πρωθυπουργι-
κό γραφείο αναφέρει: «Ο Πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης επικοινώνησε 
με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Σπήλιο Λιβανό και του 
ζήτησε εξηγήσεις για την αντίδρασή του 
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και Τροφίμων Σπήλιου Λιβανού, ο δή-
μαρχος Σπάρτης Πέτρος Δούκας ακούγε-
ται να λέει: «Όταν σου πει για τα θέματα 
αποζημιώσεων για τον παγετό, όπως θυ-
μάσαι είχαμε πάει στην Ηλεία στις φωτιές 
τότε, έτσι πήραμε τις εκλογές το 2007. Εί-
χαμε κατέβει κάτω με τσάντες και αποζη-
μιώναμε όλους αυτούς που είχανε…».
Κάποιοι εκ παρευρισκόμενων ακούγονται 
να σχολιάζουν «όποιος έλεγε καλημέρα, 
έπαιρνε λεφτά» και «έχουν μείνει αξέ-
χαστα τα χρόνια αυτά», ενώ ο δήμαρχος 
Σπάρτης, τότε υφυπουργός Οικονομίας, 
συμπληρώνει: «Κυριολεκτικά γυρίσαμε το 
παιχνίδι, εκεί που πέφταμε με 15% και 
θα καταστρεφόμασταν, πήγαμε εκεί και με 
δύο κινήσεις γύρισε όλο το παιχνίδι».
Ένα στέλεχος παρεμβαίνει για να επισπεύ-
σει ο κ. Δούκας την κουβέντα για το θέμα 
των αποζημιώσεων από τον παγετό και 
τότε φαίνεται να παρεμβαίνει ο υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης Σπήλιος Λιβανός, 
λέγοντας ότι «αυτό πρέπει να το απαντή-
σουμε, από τότε έχετε μείνει στην ιστορία 
με αυτά τα οποία κάνατε εκεί… και υπο-
λειπόμεθα ότι και να κάνουμε μετά από 
αυτή την εποποιία». Κατά τη διάρκεια του 
διαλόγου, αρκετοί από τους παρευρισκό-
μενους γελούν.

ΣΥΡΙΖΑ: Η παραίτηση Λιβανού δεν 
κρύβει την ακραία ψηφοθηρία της Ν.Δ.
«Η παραίτηση του υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης κ. Λιβανού μετά την κατα-
κραυγή δεν μπορεί να κρύψει την ακραία 
ψηφοθηρία της ΝΔ σε βάρος πολιτών με 
αφορμή φυσικές καταστροφές», υπογραμ-
μίζει σε ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.
«Δεκαπέντε χρόνια μετά ο κ. Μητσοτάκης 
αναγκάστηκε να ζητήσει την παραίτηση 
του κ. Λιβανού, αν και ακολουθεί την ίδια 
ακριβώς συνταγή εξαπάτησης. Η πολιτι-
κή αναισθησία του κ. Λιβανού χαρακτη-
ρίζει όλη την κυβέρνηση, που μοίρασε 
διχίλιαρα με εκλογική υστεροβουλία μετά 
την τελευταία κακοκαιρία και το επιτελικό 
φιάσκο», σχολιάζει και καταλήγει: «Ο ελ-
ληνικός λαός όμως αυτή τη φορά τους έχει 
μάθει καλά και στις κάλπες τους ετοιμάζει 
μια δική του, αυτή τη φορά, “εποποιία”».

ΚΙΝΑΛ: Κυνική ομολογία 
πελατειακής νοοτροπίας
Το Κίνημα Αλλαγής, με σχόλιο του Γρα-
φείου Τύπου, χαρακτήρισε ως «κυνική 
ομολογία υπουργών της ΝΔ την “πολιτική 
εποποιία” της κυβέρνησης Καραμανλή, 
στις καταστροφικές πυρκαγιές του 2007 
στην Ηλεία».
«Προσβάλλει τη μνήμη των θυμάτων και 
αποκαλύπτει τις πελατειακές νοοτροπίες 
που μένουν αναλλοίωτες στο κόμμα της 
ΝΔ, μετατρέποντας ακόμη και μια φυσι-
κή καταστροφή σε πεδίο μικροκομματικής 
εκμετάλλευσης», υπογραμμίζει το Κίνημα 
Αλλαγής.


